
BESLUTNINGSREFERAT fra extraordinært 

BESTYRELSESMØDE I OAS 24. april 2023 (19.00-22.00) 

Sted: Sønderborghus, lokale 8 (Valgt af formanden, Kaj Abildgaard, KA) 

Ordstyrer, dirigent: Preben Jensen (PJ) 

Deltagere: Bestyrelsen inkl. suppleanter, med afbud fra Per Berthing (PB) pga. udlandsrejse 

Referent: Lars Peter Hansen (LPH) 

 

Ordstyreren valgte at justere rækkefølgen af de ønskede punkter i fremsendte mødeindkaldelser. 

For overskueligheds skyld derfor nedenstående rækkefølge. 

FORENINGSLOKALET PÅ KASERNEN 

Manglende kommunikation internt vedrørende booking af lokalet har uheldigvis medført indskrænket 

anvendelse af en enkelt nøglebrik – udløst af en alarm under et tidligere afholdt møde i lokalet. Den 

uheldige situation blev drøftet grundigt i lyset af fremsendt Informationsfolder – ”Kasernen som 

foreningshus fra Sønderborg kommune”. Informationsfolderen, der indeholder klare regler for booking, vil 

fremover findes i foreningslokalet og være bekendt for alle, der besøger lokalet. For at præcisere 

kommunikationen er besluttet, at Else Dupont (ED) i samarbejde med Viggo Petersen (VP) har kontakten til 

kommunen om lokaledispositioner. VP har efterfølgende informeret Sønderborg kommune om 

ovenstående.  

Der er fortsat bred enighed om, at vores kommunale samarbejdspartnere blandt ”grønne foreninger” efter 

forudgående aftale med ED og VP vil kunne anvende OAS lokalet til mødevirksomhed. DOF Sønderjylland er 

en selvfølgelig samarbejdspartner. Det pointeres, at en repræsentant for OAS ved sådanne arrangementer 

er ansvarlig for oprydning, aflåsning etc. 

 

BESTYRELSESROKERING 

Emnet ikke aktuelt, da Gabor Graehn (GG) forsætter i bestyrelsen.  Det pointeres, at hvis et 

bestyrelsesmedlem fratræder, er det suppleantens anciennitet, som er gældende. Dvs. ED 1.suppleant og 

Lars Møller Andersen (LMA) 2.suppleant. 

 

REGNSKAB 

Kassereren (PJ) har ingen ændringsforslag til bogføringsssystem, men under dette punkt generel diskussion 

om datasikkerhed. Enighed om at 2 max 3 personer har adgang til medlemslister, med en som har 

redigeringsrettighed og de øvrige læseadgang. Aktuelt er de tre personer KA, PJ og PB. KA fører uændret 

listen over medlemmer. 

 



PANURUS 

VP orienterer om nyt trykkeri for medlemsbladet. Økonomi og kvalitet bibeholdes. Der er enighed om, at 

alle turledere – også de nye – husker at opfordre til, at medlemmerne kommer med bidrag til bladet. 

 

MANDØTUR 

Turudvalget har planlagt en tur til Mandø den 21. oktober. Økonomien har tidligere været drøftet i relation 

til transport. Der er givet grønt lys for, at Turudvalget årligt kan disponere over en rammebevilling på op til 

7000 kr. til 3 længere ture udenfor kommunen. Detaljer vedrørende egenbetaling til den aktuelle tur vil 

fremgå af efterårsplanen. 

 

KOMMENDE OPGAVER, HERUNDER KONTROL AF SLALLESLUGERKASSER 

Mht. kontrol af skalleslugerkasser vil KA og Orla Jessen (OJ) i samarbejde med Klaus Bo Jensen (KBJ) 

rekruttere medhjælpere til dette arbejde snarest. KBJ informeret telefonisk efter dette møde. 

Arrangement med Naturvejlederne på Kær Vestermark 3. juni. Vi forsøger at stille med 2-4 personer. PJ, OJ 

kontakter medlemmer til dette vigtige arrangement.  

De løbende opgaver - som f eks ovenstående - vil fordelagtigt i god tid kunne planlægges ud fra en liste af 

interesserede, som tilbyder sig som ”trainees”. Flere nyere medlemmer i foreningen er gode kandidater. En 

sådan liste bør etableres i kasernelokalet. Opgave for VP ? 

 

OPSÆTNING AF NYE VINDMØLLER 

Et medlem har rettet forespørgsel om emnet. Vi er gerne behjælpelige med dette i et videre forløb, i givet 

fald i samarbejde med DOF. 

 

KORTERE ORIENTERINGSSAGER 

”Hvorfor roder det sådan i Gråstenskovene”. Offentligt møde i Gråsten med Inge Gillesberg den 29.3. OAS 

repræsenteret ved LPH. 

Havørnestatus i Danmark og lokalt. Grundig orientering af PJ. 

Vandrefalk kasser. Status oplyst af PJ om planlagt opsætning af 2-3 kasser på Videnshuset og Alsion. 

Supplerende oplysning om aktuel vandrefalk i Åbenrå havn, som kunne fortjene en kasse. PJ følger op. 

Øvrige samarbejdsprojekter. LMA orienterer om igangværende projekter om overvågning af fugle, der ikke 

kan følges på DOF basen (stor hornugle, vendehals, sortspætte). 

ED orienterer om udarbejdelse af index til Fugle og Natur. 

 

NÆSTE MØDE 



Det planlagte bestyrelsesmøde den 1.5 aflyst – og nyt møde ikke besluttet. 

 

(Referat justeret med enkelte tilføjelser 30.4. LPH) 

 


